
lint oldott kéve 
ull szét ezekben a kánkánt járó 

álasztási küzdelemekben az erdé- 

épu. yi magyarság. Ő ne tessék azt hin- 

elent 1i, hogy hirtelen támadt felbuzdulá 

apok- omban káromolni akarom a nagy 
Hkus költő gyönyörü hasonlatát, ko- 
atban rántsem, de nem állhatom umeg, 

áltva: 0gy ne ezzel a pompás hasonlat- 
réből al bizonyitsak rá ezekre a mai 
miék- időkre s erre a feje tetejére állitott 
meg- mostani állapotra. Amibe a válasz- 

e Sie- tások kergettek bele. Nem mon- 
jagát. lom, hogy eddig is valami nagyon 
Bojan lűhöngött közöttünk az egység 
tóniai negbecsülése, de ma - ma aztán 
ilkos- teljes mértékben kitört rajtunk a 
nace- legsajátabb nemzeti betegség, a 

nöké- éthuzás. A morbus hungaricus. 

főnök iint a megoldott kéve szinte 
y ez szálakra bomlunk. Eddig csak pár- 
selőt. okra bomoltunk. De most ugy lát- 
Mar- zik, atomokra fogunk szétbom- 

uko lani. Maholnap minden egyes ma- 
gim- gyar ember külön pártot fog csi- 
meg. nálni. Nehéz nem szatirát irni ar- 
szitse ól a komédiáról, amibe jutottunk. 

Pár évvel ezelőtt még boldogok 
voltunk abban a tudatban, hogy 

ez a sorsverte magyar nép végre 

gymásra találhat és egy fedél alatt 
ogja keresni és megtalálni a ma- 

gGa nehéz, ezer akadállyal nehezi- 
ett boldogulását. És ma? Százfelé 
bomlottunk. Hiába, nem akarunk 
anulni. Tudjuk, hogy sok elége- 
letlenségre találunk okot napról- 
napra közéletünkben, de ennek 
nem az az orvossága, hogy mi még 

rablók Okozzuk a bajokat. hanem inkább 
gyenlitenünk kellene. Kezet kéz- 

be venni, kezet kézbe tenni. Mert 
csak ugy foguk valami eredményt 
elérhetni. Miért nem tanulunk a 
szászoktól? Vagy azt hisszük, hogy 
a német közéletben ép ugy nincse- 
nek meg ngyanazok a bajok, mint 

többi minálunk? És mégis, azok össze 
godtan udnak fogni s még az olyan két 
sához llentétes elkülönülés, mint a svá- 

bok és a szászok, azok is egymás 
ellé állottak a német egység szol- 

álatára. Tanuljunk hát tőlük. 
Vagy akárhonnan, de tanuljunk 
már végre valamit mi is s ne csak 
Örök elégületlenséggel és kielégi- 

1élkül 

ázhar 

azon 

nem 4 
vat ra 
igozott tetlenséggel sorvasszuk egymást. 
őrköl Csak Parányi megértés, egy kis 

otta a velmezettség s s főleg az egyéni 
iuságon, önteltsége en ful tekintő 

közös magyar sorsszemlélet köny- 
yen összehozhatná a ma szétágazó 
erveket, széthuzó embereket. S 
ikor hiába jönne minden csábi- 

ás, a közös sorsviselés érzete ver- 
etetlen acéllá edzené a ma szét- 

mló, kötetlen kévéket. 

lső évfolyam - IG. szám 

indenmn reggel megjelenő független politikai napilap 
z z zz zzzz zzzzzzzzz

zzoe 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cluj- -Kolozsvár, Calea Regele Ferdinand
. 64-66 Telefonszám: 61 

Előfizetési árak: Évente 350 lej, félévre 180 lej, negyedévre s90 lej, havonta 30 lej, egy hétre 7 lej 
................ 

Vasárnap Cluj-Kolozsvár, 1932. julius 3 

Auválasztásokveszteség listája: 
eddig halott, számos sebesülés, letartóztatások 

és a kereskedelmi és gazdasági élet teljes csődje 

Ha végig nézzük a mai százfelől 
befutó legujabb hireket és egy kis 
seregszemlét tartunk felettük, egész 
nyugodtan beigtathatjuk a leg- 
ujabb rovátot a választási küzdel- 
mek veszteséglistáját. Tegnap reg- 
gel már befutott az első tragikus 
hir, Falticeniben egy kortes meg- 
ölt egy ellenpárti választópolgárt. 
Hová fogunk jutni, ha már is ha: 
lottakat, könyvelhetünk el a vá- 
lasztási küzdelmek listáján. A lis- 
tavezető már meg van. Vajjon so- 
kan fogják követni még? És vaj- 
jon amig eljön a választás napja, 

Megverték a 
BUCURESTI. A belügyminiszté- 

rium közlése szerint Romanatiból 
beérkezett a hatóságok jelentése, 
amely megállapitja, hogy lancu- 
lescu gogista kortes társaival együtt 
megtámadta a csendőröket és su- 
lyosan bántalmazta őket. lancules- 
cut letartóztatták és átadták az 
ügyészségnek. 
A másik hir megérdemli a meg- 

emlitést. Tegnap délután Nicolaes- 

-
 

mennyi lesz a sulyos sebesültek 
száma? A jelek biztatók. Napról- 
napra szaporodnak a Munteanu 
Ramnic, Oana és a hasonló ese- 

tek. De mindezeknél nagyobb baj, 

cu és dr. Macavescu liberális veze- 

A tuuzisták 200.000 lejt 
igérnek egy pár ökörért 

BUCURESTI. A Lupta szerint a 
cuzisták azzal agitálnak a nép kö- 
zött, hogy ne fizessenek adót. A 
Banca Nationala egyik igazgatója 
mondotta a Lupta munkatársának, 

hogy alkalma volt ezt a korteske- 
dést végigélvezni és hallotta, ami- 
kor azt igérték a parasztoknak, 

hogy egy pár ökör ára 200 ezer le) 
lesz, ha ők kerülnek uralomra. 

Csődött mondott a „válasz 
tási rendőrség" 

BUCURESTI. A Lupta foglalko- 
zik a „választási rendőrség" prob- 

lémájával és megállapitja. hogy az 
ellenzék e különös központi szerve 
máris csődött mondott. Nemcsak 
azért, mert nincs mire vigyázni, a 
választásokon jelentékenyebb za- 
varok aligha lesznek, hanem azért, 
mert nincs egység az ellenzéki pár- 
tok között. Bratianu Györgyék 
egváltalán nem vesznek részt, a 
konzervativ párt és szocialisták ki- 
léptek, ugylátszik tehát, hogy tel- 
jesen szétesik ez a szerv, mielőtt 
niég komolyabb müködést kifejte- 

hogy a gazdasági élet biztatónak 
indult kereke is kicsorbult s egy- 
mással folyton ellentétes hireket 

kapunk állandóan. Olyan össze- 

vissza hireket, amik a kapkodás 
és csőd képét mutatják. Ezek a ku- 
sza hirek a választási küzdelem 
veszteség listájának a legsulyosabb 
tehertételei. 

csendőröket 
tök Caracalból kortesutra mentek 
egy teherautón 15 kortessel. Több 
községet bejártak, mig eljutottak 
Urzita faluba, ahol összetüztek a 
lakosággal. A liberális kortesek egy 
gazdát sulyosan megvertek, mire a 
faálusiak nekik estek és alaposan 
megverték őket, ugyhogy futásnak 
kellett eredniök és csak nagy nehe- 
zen tudtak a községből elmene- 
külni. 

ne Ma ugy áll a helyzet, hogy 
egyedül az averescanusok és Du- 
cáék feitenek ki müködést ennél a 
ren dlörségnél, ami Ducára - Ave- 
rescunak a legfelsőbb faktorral 
szemmbeni ismeretes magatartása 

miatt is - a legkevésbbé kellemes. 
Duca viszoni nem tehet 
Bratianu Dinu miatt, aki legalább 

olvon intranzigens, mint Averescu. 
Az ellenzék csufot vallott a nagy 

garral beharangozott választási 
rendőrséggel. 

Múdositják a konverziós 
törvényt 

Az Adeverul szerint a konverziós 
törvényt módositani fogják. A mó- 
dositás a kisemberek javára fog 
megtörténni. Ugyanis 10 hektárig 
változatlanul megmaradnak az ed- 
digi dispoziciók, sőt a parasztságot 
terhelő formalitásokon könnyiteni 
fognak. 10 hektártól 50 hektárig 
sem lesz lényegesebb változás, 50 
hektártól nagyobb birtokok adós- 
ságait azonban alapos vizsgálat- 
nak fogják alávetni, mert tisztázni 
akarják, mely na gybirtokosok for- 
ditották a kölcsönöket tényleg me- 
zőgazdasági célokra, nem pedie ke- 

eddig is bebizonyult, hosv 

semmit 

reskedelmi vagy más célu kölecsö- 
nöket akarnak konvertáltatni az 

állammal a hitelezők kárára. Már 
főleg 

nagybirtokosok jelentkeznek a kon 
verzió végett, a parasztság sokkal 
kisebb számban, mint a törvény 

intenciói kivánatossá tennék. 

A deviza-rendelet csődbe 
juttatja az ipart és ke- 
reskedelmet 

BUCURESTI. Tegnak délben ér- 
tekezletet tartott a bukaresti keres- 

kedelmi és iparkamara Orghidan 
elnökletével. Az értekezlet a deviza- 
korlátozó intézkedésekkel foglalko- 
zott és elhatározta, hogy ujabb in- 
tervenciót kér a Banca Nationala- 
tól, mert a jelenlegi rendelkezések 
a kereskedelmet és ipart teljesen 

megbénitják. Az értekezlet tény- 
ként állapitotta meg. hosv a devi- 
zakereskedelemre, mert a Banca 

Nationalánál centralizált kereske- 

delem nehézkes, lassu és nas za- 

varokat idéz elő. 

Baj van a gabona prémium 
körül 

BUCURESTI. A Lupta megálla- 
pitja, bogy az előző k. rmány alatt 
nagy zürzavar volt a gabonakivi 
teh prépiumok körül és maris 
tényként konstalálták, hogy a ki- 
utalásoknál nem tartották be a sor- 
rendet, hanem illetéktelen protek- 
ciók érvényesültek. A földmivelés- 
ügyi miniszter rendet akar terem- 
teni ebben az irányban is és hama- 
rosan megkezdi a kiviteli jutal- 
mak kifizetését, ami annál is in- 

kább lehetséges lesz, mert a ke- 

nyérbélyeghamisitás felfedezése 
óta jelentékenyen emelkedett az 
ebből befolyó jövedelem. 

Egy miniszteri fizetésnél 
senkinek sem lehet több 
jövedelme 

BUCURESTI. Tegnap este a 
pénzügyminisztériumban értekez- 
letet tartottak az összes miniszté- 
riumok vezérigazgatói és ellen- 
őrei Stanciu vezérigazgató elnökle- 
tével. Az értekezlet az álláshalmo- 
zási törvény legszigorubb alkalma- 
zását határozta e és máris kimon- 
dották, hogy közalkalmazott férjés 
feleség fizetése együttesen nem te- 
het ki többet egy miniszteri fize- 
tésnél. 
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2 Jóreggelt! 

A király az árvizsuj- 
tott területekre megy 
BUCURESTI. Károly király hét- 

főn Jasiba utazik, hogy személye- 
sen megtekintse az árvizsujtotta 
várost. 

-... 

HERRIOT ROKONSZENVEZ 
MACDONALDDAL 

PÁRIS. A francia képviselőház 
pénzügyi bizottsága tegnap Herriot 
miniszterelnököt és a pénzügymi- 
nisztert hallgatta meg. Herriot a 
lausannei konferencia tárgyalásai- 
ról számolt be, azután pedig beszél- 
getést folytatott az ujságirókkal, 
kiknek rokonszenves hangon nyi- 
latkozott Macdonaldról, ki szerinte 
teljesen megérti a franciákat. 
Válságban a cseh papiripar. Mint 

Prágából jelentik, a csehszlovák 
cellulóze és papiripar nagy válság 
ba jutott. A gyárak, - amelyek 

tenmékeik nagy százalékát a kül- 
föld számára készitették, az erős 

északi konkurrencia hatása alatt 
részint teljesen beszüntették, ré- 
szint mérsékelték müködésüket, 
jóllehet áraikat a tavalyival szem- 

ben 14-22 százalékkal csökken- 
tették. 

RáDIóÓ 
VASÁRNAP, julius 3. 

Bucuresti. 11.15.: Gyermekrádió. 11.30: 
11.30: Vallássos felolvasás, egyházi zene. 
12: Hangverseny. 13: Gramofon. 18: Ka- 
tonazene folytatás. 20: Rádiószabad- 
egyetem. 20.20: Gramofon. 21: Schubert 
-Berté: Három a kislány operettjének 
közvetitése Székely István tenorista 
felléptével. 
alanest 11: Ujsághirek, kozmetika. 

: Református istentisztelet. 15: Kazho- 
Ekus istentisztelet, utána az Operaház 
tagjaiból alakult zenekar hangversenye. 
Bodó Erzsi részvételével. Szünetben Pap 
Jenő rádió krónikája. 16: Gramofon. 

: Előadás földmiveseknek. 17.45.: I. 
hony, zenekar hangversenye. 18.45: Ké- 
pek a pesti utcáról Mariáncsics Imre 
előadásában. 19.10: Bura Károly cigány- 
zenekara. 20.10: A fővárosi zenekar 
koncertjének közvetitése. 21.30: Sport- 
eredmények. 21.50: Tarkaest. 24: László 
Erzsébet hegedühangversenye. 24.40: 
Magyari Imre cigányzenéje. 

Bécs. 12.30: Reggeli koncert. (Bach.) 
13: Szimfónikus hangverseny. 14.15. 
Szórakoztató hangverseny. 15.30: Férfi- 
kórus. 17.035: A heimburgi Haydn-ün- 
nepségek közvetitése. 18. 30: Kamara- 
zene. 19.20: Könnyüzne. 20.40: Előadás. 
21.10: Friedrieh von Gagen ünnep. 
21.40: Bécsi dalok, zenekar. 22.30: A 
másik ország, hangjáték. 24.15: Tánc- 
zene. 
et 

GENTLEMANOK EGYMAS KÖZÖTT 

Zeno báró megkérdi Taszilót: 

- Mond kéchlek, Bikfaloi olyan 

embech, akitől lehet lovagias elégtételt 

kéchni? 

- Oh, igen, lehet! ... De azt hiszem 

nem ad. 

- Szóbpal egész bátchan 

tőle. 
kéchhetek 

Vegye meg Ön is 
a mindennan héső délután megjelenő 

Jóestét! 
Ara 1 lej. 

4 tömönr oldalon gyor- 
san és biztosan informálja 
a legujabb hirekről. 

Egyetlen délutáni napilap! 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telefon: 61. (Mayer-nyomda.) 

Halálos végű birkózás 
a sírandon 

BUDAPEST. A kispesti Sárkány- 
uccában az ugynevezettt Hattyu- 
szigeti strandon tegnap délután két 
fiatalember birkózásának halálos 
következménye lett. A rendőri 
nyomozás szerint a birkózás a kö- 
vetkezőképpen játszódott le: 
Nagy Ferenc 33 éves kereskedő 

unokaöccsével Peterdi János 22 
éves piaci árussal volt kinn a 
strandon s Nagy Ferenc azt aján- 
lotta, hogy birkózzanak. Peterdi 
hajlandó volt erre, mire Nagy Fe- 
renc elkapta a fiatalembert és a 
következő pillanatban ugy vágta a 
strand homokjára, hogy 

Peterdi János elnyult és esz- 
méletlenül elterült a porondon. 
A megijedt strandolók a mentő- 

ket hivták. A mentőorvos megálla- 
pitotta, hogy a fiatalember az ütő- 
dés következtében 

nyakcsigolyatörést szenvedett 
és menthetetlen. 

A nemzeti-p 

Petlerdi János a mentőorvos kar- 
jaiban meghalt. Nagy Ferencet be- 
kisérték a főkapitányságra, ahol 
megállapitották, hogy 1924-ben is 
„amatőrbirkózást" rendezett és el- 
lenfelét ugy dobta a földre, hogy 
szörnyethalt. A rendőrség őrizetbe 
vette. 

Amint ismeretes a városi tanács 
a kolozsvári strandon box- és bir- 
kozó iskolát nyit. Ugy tudjuk, hogy 
az ilyen box- és bikozólakolákon 
kivül gyakran elfajun a küzdő- 
szenvedély s attól lehet tartani, 
hogy itt is hasonló balesetek for- 
dulhatnak elő. Jó volna, ha a vá- 
rosi tanács, amelv a közönség ér- 
dekeit akarja szolgálni, ezzel az 
ujitással bevezetné a népszerü és 
te-tfejless ő sportokat, egyuttal 
gondoskodnék arról is, hogy az is- 

kolán kivül a strand területén is 

ellenőrizze az elfaiulásra hailamos 

küzdőszenvedélyeket. 

arasztípárt 
erdélyi jelöltjei 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A nemzeti- 
parasztpárt, mint ezt már a délután 
megjelent „Jóestét!"-ben közöltük, 
reggel hozta nyilvánosságra a párt 
jelöltjeinek névsorát. Kolozsmegye 
képviselő és szenátorjelöléseinek 
névsorát délutáni lapunkban rész- 
letesen közöltük, a többi erdélyi 

vármegye listavezetőit és szenátor- 
jelöltjeinek névsorát az alábbiak- 
ban adjuk: 

Aradmegye. Képviselőjelöltek lis- 
tavezetője: Pop Cicio István. 
nátorjelöltek: dr. Moldovan Gyula. 
Groporeanu Gyula. 
Alsófehérmegye. Képviselőljelöl- 

tek: Maniu Gyula, Pop Jonel. 
Besztercenaszódmegye. Képvise- 

lőjelöltek: Dr. Vajda-Voevod Sán- 
dor, Konnerth N. ügyvéd (szász p.). 
Pop Leonida. Szenátorjelöltek: 
Moldován Victor. 

Brassómegye. Képviselő jelöltek: 
Voicu Nitescu, Konnerth Fr. 
(szász p.). 
Bihanmegye. Képviselő jelöltek: 

Crisan György, Pavel Pavel, Réti 
Sándor (gazdasági szövetség). Köz- 
ségi szenátorj. Erdély Sever. 

Csikmegye. Képviselőjelöltek: 
dr. Boila Zakarias, dr. Balogh La- 
jos (gazd. szöv.), dr. Makkay Do- 
mokos (gazd. szöv.). 

Fogarasmegye Képviselőjelölt: 
Dobrescu Aurel. Szenátorjelölt: 
Prie Octavian. Községi 
Mironescu G. G. 
Háromszékmegye: dr. Pop Emil 

dr. Molnár Dénes (gazd. szöv.), dr. 

Bordeaux Hugó (gazd. szöv.). Sze- 
nátorj. Magyarossy Károly (gazd. 
szöv.). Községi szenátorj. Brebera 
Vencel (gazd. szöv.). 
Hunyadmegye. Képviselőjelöltek: 

dr. Vlad Aurel, dr. Victor Bon- 
tescu, dr. Dan Sever. 

szenátorj. 

Sze-[/ 

Kisküküllőmegye. Képviselője- 
löltek: dr. Coltor Jon. Hendrich 

Hans (szász p.) Községi szenátorj. 
Bianu Joan. 
Krassómegye. Képviselőjelöltek: 

Vaida-Voevod Sándor, dr. Popa 
Adam, dr. Gaspar Jonel. 
Máramarosmegye. Képviselője- 

lölt: Lazar Hie. 

Marostordamegye. 
löltek: Voicu Nitescu 
Vasca Joan. 
Nagyküküllőmegye. Képviselője- 

löltek: dr. Roman Dénes, dr. Hans 
Otto Roth (szász p.). Községi sze- 
nátorjelöltek. Soepchez Richard 
(szász p.). 
Szamosmegye: dr. Dan Demeter, 

Pop Ghita, Vaida-Voevod Mircea. 
Szenátorjelöltek: dr. Micsa Livius, 
dr. Motogna Victor. 
Szatmármegye. 

Popovici Mihály. 
Bohatiel Coriolan. 

Képviselője- 
miniszter, 

Képviselőjelölt: 
Szenátorjelölt: 

Szebenmegye. Képviselőjelöltek: 
dr. V. V. Tilea, Brandsch Rudolf. 

Szilágymegye. Képviselőjelöltek: 
Maniu Gyula, dr. Delen Victor, 
Pop Jonel. Községi szenátorjelölt: 
Pop Valér. 

Szörénymegye. 
Lugoseanu Jonel. 

Temes-Torontál megye. Képvise- 
lőjelölt. Bocu Sever. Községi sze- 
nátorjelölt: Stan Vidrighin. 
Tordaaranyosmegye. Képviselő- 

jelölt: Pop Jonel. Községi szenátor- 
jelölt: dr. Moldovan Valer. 
Udvarhelymegye. Képviselőjelöl. 

tek: dr. Salamon Virgil. Mátis An- 
drás birtokos (gazd. szöv.). Dr. De- 
zső Samu (gazd. szöv.). Dr. Rethy 
Imre (gazd. szöv.). Szenátorjelölt: 
Bárdos Péter (gazd. szöv.). Községi 
szenátorjelölt: Ugron Ákos (gazd. 
szöv.). 

Apróhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

Egyetemi hallgató Asztalosmunkára 

gimnáziumi tanuló olcsó szakerőt kere- 

előkészitésétvállalja sek. Cimakiadóban. 

bármilyen tantárgy- 

ból. Telefon 61. Szőnyegporoló ké- 
Németórákat jutá- szitését jutányosan 

nyos áron adok.Cim válaljuk. Str. Bu- 
covina 34. sz. a kiadóban. 

Használható ki- 
sebb jégszekrényt 
veszek. Dr. Papp F. 
Str. Take J. 4 sz. 

Kétágyas egy- 
szerü és olcsó buto- 
rozott szobát kere- 
sekaReg. Ferdinand 

Géphimzést, ágy- 
nemü varrást, szé- 
pen és olcsón készi- 
tek, Székelyné. Ren 
Ferdinand 62 sz. 

Jókarban levő ol- 
csó gyermekkocsit 
veszek. C. a kiadó- 
ban. 

Lapelárusitókat magas iutalékkal felveszünk! 

mellett dolgozzanak. 

Képviselőjelölt: 

Iyiségekben fog 

körül,C/ a kiadóban 

"mezs 91 ... 

Közgazdasá 

Mintavásár Szalonikiben. A ba 
karesti görög konzulátus felkérk 
a romániai iparkamarákat, hogy , 
szalonikii mintavásár alkalmával 
találjanak módot arra, ho a gö. 
rög piacokon ismertté tegyék a ro. 
mániai ipari és földmivelési cik. 
kek bevásárló forrásait. Felkérte 
egyidejüleg arra is, hogy ezt hiva. 

talos lapjukban közöljék. 
möltata. 

Meghosszabbitották 
a mezőgazdasági váltók 

lejáratát 
BUCURESTI. A király tegnap 

aláirta a 7115. számu dekrétumot, 

amely szerint a mezőgazdasági vál. 

tók óvatolási határidejét 60 nap.- 
pal meghosszabbitották. 

öon 

Uj francia-román 
gazdasági kapcsolat 
BUCURESTI. Puaux francia kö- 

vet tegnap délelőtt hosszabb tár- 
gyalást folytatott Lugoseanu ipar 
és kereskedelmi miniszterrel a két 
ország kereskedelmi és gazdasági 
kapcsolatairól. 

Engedélyezik a határ 
menti pónzváltókat 

BUCURESTI. A Banca Nationala 
és a pénzügyminiszter között létre- 
jött megállapodás alapján megen- 
gedték, hogy a határállomásokon 
pénzváltók müködhessenek azzal a 
feltétellel, hogy a legközelebb eső 
Banca Nationala fiók ellenőrzése 

vámhivatalok e célból meg fogják 
tenni a szükséges lépéseket a Nem- 
zeti Bank fiókjainál. 
a. 

A népszövetségi szak- 
értők nem jönnek 
BUCURESTI. Tekintettel arra, 

hogy a Romániába küldött népsző- e 
vetségi szakértők előbb pár napig 
Ausztria helyzetét tanulmányozzák, 

munist 

bDa 

Az illetékes 

Fős 

ASZz 

b 

ulőr: 
enzé 

1. P 

polt 

abad 

5 ese 

Jorg. 
ncselr 

osoly 

Besz 

- 

sztás 

Dezn 

- 

- 

rbe 

Isko 

- 

- 

igy a Romániába való megérkezé 
sük idejét nésv-öt nappal későbbre 
halasztották. 

170 millió lej a május- 
juniusi nyugdiji- 
hátralókokra 

BUCURESTI A pénzügyminisz- 
ter tegnap 170 millió lejt utalt ki 
a május és junius havi nyugdijak 
még ki nem fizetett hátralékának 
teljes kiegyenlitésére. 

Hol szavaznak 
a kolozsváriak? 

Kolozsvár város polgársága az 
1932. julius 17-iki, vasárnapi kép- 
viselő választásokon ugyanazon he- 

szavazni, mint a 

mult években. A XXIV. számmal 
ellátott igazolványosok a Honvéd- 
uccai állami iskolában. A XXV. szá 
muak a Városházán. A XXVI. szá- 
muak az Iparosegyletben. A XXVII. 
számuak a Petőfi-uccai állami is 
kola helyiségében. A XXVIII. szá 
muak az Eperjes-uccai tanitókép- 
zőben. A XXIX-esek a Ferenc Jó- 
zsef-uti Baritiu-internátusban. A 
XXX. számuak a Malom-uccai Ba- 
ritiu liceumban. A XXXI. számuak 
a Vármegyeházán. Azok, akiknek 
igazolványán hiányzik a számjel 
zés, azok a Városházán szavaznak 

tekintet nélkül arra, hogy hol lak 

nak és mely választó körzetbe tar 

toznak. 

alél
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kér nőszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

gya szerkesztésért és kiadásért felel 
: 

1ava MAYER ANTAL 

a To. 

cik. 

kérte 

hiva. 

ulius 3 vasárnap. Róm. kath. 
a tár itki Görög. M. Jacint. 
ot. Kornelius. Izr. 29. Szivan. 

Jóreggyelt! 
bukaresti polgármester megrótta a 

ndőrséget, mert nem fogtak el egy 

enzéki pártnak agitáló polft minisz- 

1t. Persze, a polgármester féll, hogy 

polt miniszter ujra miniszter lesz, ha 

k 
ítók 

Snap pbadlábon jár s akkor kormányoálto- 

etl s esetén ő is polt polgármester lesz.. 

nap- on ga azt kérdezte Vajdától, hogy ha 

csenek az országban kommunisták, 

tért van annyi letartóztatás. Vajda 

osolyogva mondta; Hja, ezek a kom- 

unisták még a Jers ga-kormány idejé- 

1 valók . 

1kö- 
tár Beszélgetés a korteslanyán. 

ipar A liberálisokat, tekintettel a vá- 

két sztási heccekre, nyugodtan el lehetne 

asági pezni „asszony -pártnak. 
p2 

-Hát nem tudod, hogy „az asszony 

ir- rbe jó.. 
- esemoarryey 

t Iskolásfiuk beszélgetnek. 
nala Nem értem ezt az uj időszámitást. 

fétre Miért? 

egen A Magyar Szinházban mosi megy 

Okon „Huspéti vakáció. 

zal a Rózsaünnepély az Alovernán. 

; es0 - Barátom, fellépek a pasárnapi Ró- 

IZeSe aünnepélyen. 

tékes = Milyen szerepben? 

glák A Én leszek a töbvis. 

. ........ 

k - Időjárás. A budapeati eten 
AK- Dógiai intze. időjárá 
! erint deli lógáramlással a meles 

wábbi növekedése várható. Este- 
arra, felé már kisebb ziv atarok lehetsé- 
pszo-kesek. 
napig 8 ; 
k -Inspekciós gyógyszertárak. 
kezé- Kohn Főtér, Somlea Ferenc Jó- 
5bbre kef-ut, Dr. Cseresznyés kossuti! 

ajos s-utca. 

e Kifizetik a májusi és juniusi 

Jus- vugdijakat. Mironescu pénzüsv- 
iniszter tegnap 170 millió lejt 

talt ki a május és junius havi 

vugdijak még ki nem fizetett hát- 

inisz- lékának teljes kiegyenlitésére. 

alt ki -A Kolozsvárszentpéteri Katho- 
dilak kus Népszövetség évi közgyülését 
anak z . . . 

asárnaáp délelőtt 10 órakor tartja 

eg a Magyar-uccai elemi iskola 

elyiségében. 

- Egyházköri közgyülés. A ko- 
ozsdobokai unitárius egyházkör 

a az ulius 11-én (hétfőn) délelőtt 9 óra- 
kép [Ó! kezdődőleg Kolozsváron, az 
n he- nitárius kollégium disztermében 

rint a "i rendes közgyülést tart. Tárgy- 
mmal orozat: Elnöki megnyitó. Ima. 
nvéd- alakulós Jegyzőkönyv hitelesi- 

szá. s. Tárgysorozat megállapitása. 
.szá elsőbb leiratok kihirdetése. Jelen- 
XVII. ések. Választások. Inditványok. 

ni is- övő évi közgyülésre vonatkozó in- 
szá7kedés. 

ókép -Az állampénztár junius havi 
Jó evételei: a rendes költségvetés ja- 
n. A 
i Ba- öltségvetés cimén 91,300.473 lej 
muak ply be, mig a monopol 200 milliót 

iknek iményezeit 
mjel- 
znak 

e tár 

ára 1,035,402.936 lej, a rendkivüli 

APIRUS -- 

Jóreggelt: 

Ujabb 12 halott vére festi 
polgárháboru 

BERLIN. Németország egves ré- 
szeiből különböző hirek érkeznek, 
amelyek mind arról számolnak be, 
hogy az ellenséges pártok egymás- 
között valóságos háborut folytat- 
nak. Berlin uccáin az éjjel folva- 
mán a kommunisták a nemzeti 

szocialistákat mindenütt agvba- 
főbe varták Harcaikban fegvvere- 

ket is használtak. Ruhr közsésben 
két kommunistát lelőttek, mic töb- 

bet megsebesitettek. Különben 

.. 
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Mindenkinek tudnia kell, hogy 

CZINK 
fest, tisztit, a legjobban 

és legolcsóbban! 

pirosra a német 
hadszinterét 
ugyancsak több halott van. Stutt- 
gartban igazi harc fejlődött ki a 
két párt között. A nemzeti szo- 
cialisták behatoltak a munkás- 
szindikátus épületébe. összetörtek 
minden ajtót, ablakot, butort és 
minden ott található holmit. Az 

eddigi megállapitások szerint tiz 
ember lelte e vandalizmusban ha- 

lálát. U-vanilyen kis háboruk folv- 
nak Essenben. Düsseldorfban és 
más helveken. 

... 

.
.
.
.
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... 

A Székelyek Kolozsvári Tár- 
sasága tanonc-bizottsága kéri azon 
iparosokat és kereskedőket, kiknek 
tanoncokra van szükségük. hogy 
ebbeli óhajukat jelentsék be a Tár- 
saság Farkas-ucca 7. szám alatti 
irodájában. 

Julius 6-án dönt a tábla a 
sikkasztással vádolt egyetemi titkár 
ügyében. A napokban beszámol- 
tunk a törvényszéki vádtanács ha- 
tározatáról, amellyel Draghici 
Joant, az egyetem orvosi fakultá- 
sának sikkasztással vádolt titkárát 
szabadlábra helyezték. Draghici 
azonban még mindig a fogházban 
maradt, mert az ügyész a határo- 
zat után a tábla vádtanácsához fe- 
lebbezett. Az itélőtábla a tárgyalást 
julius 6-ra tüzte ki. amikor dön- 
teni fognak Draghici szabadlábra 
helvezésének kérdésében. 

- Gyermekhullára halásztak 
tegnap a Szamosban. Tegnap az 
esti órákban az Astoria szállodából 
telefonon kihivták a tüzoltókat a 

vashid melletti cementgáthoz. 
állitólag a gát teknőjében egy 6-7 
éves gyermekhulla akadt fenn. A 
tüzoltók. miután a rendőrséget ér- 

tesitették, nagy készültséggel kivo- 
nultak a helyszinére, miközben a 
rendőrségi autó is megérkezett. A 
tüzoltóság küzdelmes munkát kez- 
dett, a létrákat leengedte a viz 

medrébe s megkezdődött a halá- 
szat. A csáklya testhez ért és sike- 

rült kihuzni a hullát, de nem a 
vizbefult gyermeket, hanem egy 
döglött kutyát. 
- Az Averescu-nárt uj vezetője. 

Az Averescu-bpárt megszervezését 
ujabban Iliescu bankár vette át, 
akiben a párt emberei végre meg- 
találták széles látókörü, biztos 
anvaági és erkölcsi talaion álló ve- 
zetőjüket. A közeli választásokon 
már Iliescu fogia a kamaránál 
pártja érdekeit képviselni. 
- Pintér Böske édesanyija meg- 

halt. Özv. Pintér Gyuláné, lapszer- 
kesztő özvegye 73 éves korában 
hosszas betegség után ma Kolozs- 

váron elhunyt. Temetése hétfőn 
lesz. A köztiszteletben álló matró- 
na édesanyja volt Pintér Böskének. 
a kolozsvári közönsés évekkel ez- 

előtt kedvelt primadonnájának. 

ahol 

Kolozsvár, Piata Unirii ; 22 
Telefonszám: 885. 

a 

- Ujabb kihallgatások a Rusu- 
ügyben. Draghiciu rendőrigazgató 
tegnap kihallgatta az elhunyt fő- 
számvevő két barátját is, Tamás 
János kerületi kapitányt és Csatlós 
Gyula postafelügyelőt, akik részle- 
tes adatokkal számoltak be az el- 
hunyt magánéletéről. Bireescu ve- 
zetőügyész a Rusu-üggyel kapcso- 
latosan tegnap kijelentette, hogy 
csak néhány nap mulva, az orvos- 
tani intézet szakvéleményének 
megérkezése után lehet vizsgálati 
eredményről beszélni. 

- Tizenöt napra elitéltek egy 
magyar lapszerkesztőt. A Szilágy- 
megyei Ujság szerkesztője, Tar- 
ezynszky Kázmér, ismertnevü 1al- 
szerző és ujságiró állott a nagyvá- 
radi kir. törvényszék előtt teganap 
sajtó utján elkövetett izgatással 
vádolva. A vád szerint az izgatást 
„Majd ha minden sebünket beheg- 
gesztik" cimü cikkével követte el. 
A cikkben Tarczinszkv a magyar 
kisebbségek helyzetével foglalko- 
zott s a mai tárgyaláson azzal vé- 
dekezett, hogv a cikk nem tartal- 
maz izgatást, hanem a kisebbségek 

panaszát. Dr. Hunya Benedek, Tar- 
cezynszky védőügyvédje fulmináns 
beszédben mutatta ki, hogy igazga- 
tásról sem az állam ellen, sem a ro- 
mán nemzet ellen nincs szó az in- 
kriminált cikkben, hanem csak 

tényeken alapuló panaszokat tár 
fel. A törvényszék Tarczynszkyt 15 
napi államfogházra és kétezer lej 
pénzbüntetésre itélte. A kir. ügyész 
megnyugodott az itéletben. Tar- 
ezynszky felebbezést jelentett be. 

- Székelynap Kolozsváron. A 
Kolozsvári Székelyek Társasága a 
nyár folyamán székely-navot ren- 
dez, melyen a székely leánvok és 
legények közremüködésével bemu- 
tatják az eredeti székel- lakodal- 
mat és más székely szokásokat. 
Továbbá felvonultatják székely vi- 
seletben a klüönböző vidékek szé- 
kely leányait és legényeit. Felhiv- 
juk a Kolozsváron lakó összes szé- 
kely leányokat és legényeket, hogy 
a szerepek kiosztása és a müsor 
megbeszélésére 1932. julius 3-án 
vasárnap délután 5 órára a Társa- 
ság helyiségében, Farkas-ucca 7. 
szám alatt meg gielenjenek 

A jó hirnévnek örvendő 

Majorosiné konyhája 
most 

Calea Regele Ferdinand 70. 

Bogsza-étterem 
helyiségében van. 

Olcsó abona. Minden este flekken 
és szombat esténként 
a hires vargabéles. 

- Az Erdélyi Szemle uj száma 

előkelően változatos, gazdag és 

szép kiállitásban, dus tartalommal 

a napokban fog megjelenni sok il- 

lusztrációval és kapható lesz min- 

den tőzsdében. 

- Karintiában is baj van. Karin- 
tia osztrák tartomány pénzügyi 
helyzete olyan sulyos, hogy a köz- 
tisztviselők julius havi illetményeit 
ismét két részletben tudja csak fo- 
lyósitani, mégpedig oly módon, 
hogy a második részletet nem kész- 
pénzben, hanem bónokban utalják 
ki, amelyeket a kereskedők adófi- 

zetésre használnak fel. Mivel a ke- 
reskedők a bónokat nem kötelesek 
elfogadni, bizonyosra vehető, hog 
a határozat köztisztviselői körök- 
ben nagy elkeseredést vált ki. Igen, 

de ott legalább a juliusi fizetések 
körül van ez a kis baj, nem pedig 
a három és hathónapos hátrálé- 

kokkal. 

Egy orvos felesége felvágta az 
ereit. Dr. Faith Alíréd budapesti 
orvos felesége tegnap délután be- 
retvával felvágta karján az ereket. 
Sulyos állapotban került a Rókus- 
kórházba. Az életunt uriasszony 
anyagi gondok miatt akart meg- 
válni az élettől. Férjének évekkel 
ezelőtt Budapesten betegszállitó 
vállalata volt, amely azonban nem 
váltotta be a hozzáfüzőtt várakozá- 
sokat. Az orvos a betegszállitási 
vállalkozástól visszalépett és Oros- 
házán orvosi rendelőt nyitott. Ez- 
után már igen szerény életmódra 
tellet csak az uriasszonynak s ez 
keseritette el. Faithnénak ez már 
a második öngyilkossági kisérlete, 
hónapokkal ezelőtt ugyancsak 
anyagi bajok miatt megmérgezte 
magát. 

- Éiszaka tettek esküt Budapest 
uj tanitói és tanárai. Érdekes tan- 
ügyi eseményről ad hirt a legujabb 
jelentés. Dr. Sipőcz Jenő polgár- 
mester kedden irta alá a fővárosnál 
megüresedett többszáz tanszemély- 
zeti állásokra a kinevezéseket. A 
kinevezési listát az uj fővárosi tör- 
vényhez hiven a polgármester 
nyomban felküldte a kultuszmi- 

nisztériumba, mivel a kinevezéshez 
a vallás- és közoktatásügyi minisz- 
ter előzetes jóváhagyása szükséges. 
A miniszteri döntés csütörtökön 

roly tanácsnok, a közoktatási ügy- 

osztály vezetője erre azonnal intéz- 
kedett, hogy az ujonnan kinevezett 
tanerőket sürgős távirattal már es- 

kü letevése egészen szokatlan idő- 
ben, éjjel 11 órakor történt meg a 
Központi Városháza tanácstermé- 
ben. Erre a rendkivül sürgős intéz- 
kedésre azért volt szükség, mert ha 
ma nem tesznek esküt. akkor a tan 
ügyi szabályzat értelmében a vég- 
leges tanerőket megillető felemelt 
fizetést nem kaphatnák meg julius 
1-én, hanem csak hat hónanpal ké 
sőbb és a további előmenetel dol- 

gában is jelentékeny hátrányt szen- 
vednének. 

PAPIRUS 

este vissza is érkezett. Szendy Ká- 

tére hivják össze eskütételre. Az es- 



SPORT 
MA A MAROSVÁSÁRHELY MTE 

JÁTSZIK ROMANIAVAL 
Kolozsváron vasárnap a maros- 

vásárhelyi MTE mutatkozik be a 
Románia komplett együttese ellen. 
A mérkőzés 7.30 órakor kezdődik. 

Előzőleg a CFR-Romania ifjusági 
csapatai mérköznek. A mérkőzések 
szüneteiben KMSC-Romania ke- 
rékpárvárseny lesz. 

ROMÁNIA MA A J UGOSZLÁV 
CSAPATTAL JÁTSZIK A BALKÁN 

KUPÁÉRT 

BELGRÁD. A Balkán-kupa utol- 
só fordulóján a román csapat a 
jugoszláv legénységgel játszik. A 

román csapat felkészülten várja a 
mérkőzést és bizik abban, hogy 
gólokkal győz a jugoszlávok ellen. 

FERENCVÁROS-JUVENTUS 
BUDAPESTEN 

Ma Budapesten a Ferencváros a 
Középeurópa-kupa mérkőzések so- 
rán a torinói Juventusnak ad re- 
vansot. A Ferencvárosnak legalább 
öt góllal kell győznie, hogy a ku- 
pamérkőzéseken továbbra is részt- 
vegyen. 

A magyar atlétikai bajnokságok 

folytatódnak vasárnap Budapes- 

ten. A kitünő formába lévő ma- 

gyar atléták valószinüleg több re- 

kordot fognak megdönteni. Hatal- 

mas érdeklődés előzi meg Remecz 

szereplését, aki nemrégiben világ- 

rekordot javitott a diszkoszvetés- 

ben. 

A budapesti olimpiai válogató 
bizottság hétfőn dönt végleg az 
olimpiászra való kiküldetésben. 

A budapesti evezős verseny ma 

délután 5 órakor kezdődött és hol- 

nap ugyancsak 5 órakor folytató- 

dik. 

A Lindberghbébi állitó- 
lagos gyilkossáról kide- 
rült, hogy közönséges 

szélhámos 
PRÁGA. A Vágujhelyen elfogott 

csavargó, aki azt vallotta, hogy ő 
a Lindbergh-bébi gyilkosa, köve- 
telte, hogy az állam szállittassa ki 
őt Amerikába és ott adja át az ille- 
tékes hatóságoknak. A vallatások 
alkalmával aztán kiderült, hogy 
közönséges csalóval állanak szem- 
ben, aki Pozsonyban született, tót 
nemzetiségü és valóban sok ideig 
élt Amerikában. Az egész ismert 
mesét csak azért találta ki, hogy 
ingyen Amerikába szállittathassa 
magát. 

estllata... 

Véres forradalom 
Bombayban 

BOMBAY. A tegnapi nap folya- 
mán a hinduk és a muzulmánok 
között véres összeütközések voltak. 
A rendőrség közbelépése hiábava- 
lónak bizonyult, egy egész ezred 
katonaságnak kellett kivonulnia, 
hogy a rendet némileg helyre tud- 
ja állitani. A forradalom eredmé- 
nye husz halott és több mint két- 
száz sebesült. 

Monudj je a m eg 
mindenkinek: a 5 

Jóreggelt! 

Hatóság elleni erőszak cimén indifoftak 
eljárást Foror Sándon hentes senéd ellen 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Élénken él 

még mindenkinek az emlékezeté- 
ben az a brutális eljárás, amellyel 
Moldovan Mihály és néhány köz- 
rendőr társa illette Fodor István 
hentessegédet. Az ittas hentes öcs- 
csével duhajkodott, amikor Mol- 
dovan közrendőr és társai behatol- 

tak az udvarra, leteperték, majd 
ütni kezdték a magával tehetetlen 
embert. Ekkor Fodor övéből 

kihuzta a nála levő kést és 
anélkül, hogy látta volna tá- 

madóját, hátraszurt. 
A szurás véletlenül éppen Mol- 

dovan rendőr száját találta, de ki- 
sebb karcoláson kivül nem történt 
egyéb. Azonban ez a cselekedet 
rettenetesen fölháboritotta a köz- 
rendőröket, akik 

Fodor Istvánt megkötözték és 
a szereplők állitása szerint 

rettenetesen összeverték. 

Két hóstáti legény, Zágoni Ká- 
roly és Bertalan Mihály szólni mer- 
tek Fodor barátjuk védelmére, mi- 

re ők is kaptak a gummibotok su- 
hogásaiból. 

Fodort pedig tovább verték. Az- 
után mindhármukat bevitték a 

rendőrségre. 
Ma délelőtt Cojocaru Alexandru 

vizsgálóbiró ebben az ügyben ki- 
hallgatta Brandner Sándor segéd- 
lelkészt, a vádlott édesanyját és 
öccsét, Fodor Ferencet. Azonkivül 
Zágoni Károly és Bertalan Mihály 
hóstáti legényeket is, akik védel- 
mére keltek brutalizált barátjuk- 
nak. Cojocaru vizsgálóbiró javas- 
latára a két hóstáti legény bün- 
vádi feljelentést tesz hivatalos ha- 
talommal való visszaélés cimén a 
rendőrségi közegek ellen. 

Clonta Eugen inspektor is meg- 
kezdte az érdekelt rendőrök ki- 
hallgatását. 

Rövidesen társvalásra kerül az 
ügy, amelven Fodor István hatóság 
elleni erőszak miatt, mig a rend- 
őrök hivatalos hatalommal való 
visszaélés miatt fognak a vádlottak 
padján ülni. 

layék Azuga-sört! 
Férje mellett vadházas- 
ságra lépett a miniszter 

volt szakácsnéja 
BUCURESTI. Ez az eset valóban 

kiemelkedik a mindennapi esetek 
közül. Az ügy szereplői Nagy La- 
jos, harmincnégy éves kőmüves és 
felesége, Róza, aki harmincnyole 
éves és Guszti közoktatásügyi mi- 
niszter szakácsnője volt. Nagy La- 
jos beteg lett, paralizis 
meg, ami az elméjét megzavarta s 
ennek következtében 1929-ben fe- 
lesége is kénytelen volt elhagyni 
jó állását. 
Ekkor kibéreltek egy szoba- 

konyhás lakást a külvárosban. Rö- 
vid idő mulva Róza asszony meg- 
ismerkedett Pfeiffer Károly hu- 
szonkilencéves cseh állampolgár- 
ral. Az ismerkedésből barátság lett 
s a barátság következtében a vér- 
bajos férjet kitették a konyhába, 
a szobát pedig az uj férfi foglalta 
el. Időközben Pfeiffer jó álláshoz 
jutott az Anglo-Amerikánál, ahol 
fizetésén felül két szoba, konyhás 

lakást kapott. 
Pfeifer és Róza asszony, mint 
férj és feleség, kényelmesen és 
nyugodtan költözött be az uj 
lakásba, a férjet pedig éjjel, 
hogy a szomszédok ne lássák, 
vitték be a konyhába, ahol egy 
külön deszkafülkébe helyez- 

ték el. 
1931. decemberéig senki sem tu- 

dott semmit a szerencsétlen sorsu 
férj létezéséről. Ekkor aztán egy 
távoli rokon kereste fel a „sógor- 
asszonyt", aki meglátta a szeren- 
csétlen Nagy Lajost nyomoruságos 
állapotában. A deszkafülkén kivül 
még csak a konyha hideg cement- 
jén volt helye a férjnek. De nem 
volt mit tenni. 

Igy jartolt ez állandóan. De idő- 

támadta 

Cris fal 

közben kedélyesebb jelenetek is 
tarkitották ezt az egyhanguságot. A 
napokban például a szerelmes pár 
kiment a városba és miután visz- 
szatértek, az elfogyasztott ital má- 
morában ugy gondolták, hogy jó 
lesz egy kicsit mulatni a paraliti- 
kus Bbolond férjen. Róza asszony 
a nagyobb hecc kedvéért 
meg is verte a szerencsétlent 
ugy, hogy a beteg ember en- 
nek következtében elveszitet- 

te beszélőkénességét is. 
Azóta már csak artikulátlan han- 

gokat tud adni a teljesen elszáradt 
csontember, a verés pedig annál 
inkább kijárt neki. 
A szomszédok többször hallot- 

ták a szerencsétlen férj kiabálá- 
sait, amikor a szerelmesek verték. 

Nem valami jót sejtve ezek mögött 
a lármás epizódok mögött jelentést 

tettek a gyanus zajról a rendőrsé- 
gen. Hivatalos bizottság szállott ki 
és valóban megdöbbentő dolgokát 
találtak a vadházasokká vedlett 
pár lakásán. Mindenben igaznak 
bizonyult a feljelentés. A helyszini 
vizsgálat megejtése után ugy Róza 
asszonyt, mint szeretőjét, Pfeiffer 
Károlyt letartóztatták. Az asszony 
bevallja, hogy valóban sokszor meg 
verte a hülye férjet, de nem olyan 
erősen, hogy az neki büne lehetne. 

Sőt azt állitja, hogy elég jól vigyá- 
zott reá és mindenben gondosko- 
dott róla, A vérosi főorvos délután 
megvizsgálta a nyomorult vérbajos 
embert és beszállittatta az ideg- 
gyógyászati klinikára. A férje mel- 
lett vadházasságra lépett asszony 
pedig a cella falai között elmél- 

kedhetik az uj szerelem muló örö- 
muin. 

talembereknek. 

szláv család négy tagját, mikor 1 

altérjai a legfénye- 
sebbekés legszebbeki 

I. éviolyana, 

Külvárosi idill küzápor a 
és pofonokkal 
CLUJ. KOLOZSVÁR. Tegnap a 

te egyik klubhelyiségben táncm 
latság volt. A mulatság után , 
mint ahogy szokásban van - k 
magántisztviselő hazakisérte tán 
partnerét, aki jómódu uricsaládna) 
a leánya és a kétvizközön lakik. 
társaság tagjai, miután elváltak, 
leánytól, azt vették észre, hogy ha 
talmas kőzápor zudul feléjük. 
két fiatalember futásnak eredt, a 
még ekkor sem szüntek meg a kó 
dobálások, meglapultak egy fal 
mellett és várták a fejleményekel 
Nem sokáig kellett várakozniok 
mert egy tagbaszakadt, jólöltözöt 
fiatalember lépett eléjük és hatal 
mas pofonokat osztogatott a fia 

Az egyik fiatalember meglepeté 
séből felócsodva, rendőrért sza 

ladt, mig a másik hatalmas ütése 
ket mért a támadójának. A rendő 
megjelenése megakadályozta az el 
lenfelek küzdelmét és a botrán 
okozókat bekisérte a rendőrségre 
ahol az előbb még harcias ellente 
lek kibékültek. 

Két magyar ira édiája 
Alórikábal 

Tragikus körülmények közötl 
hunyt el Philadelphiában Dréhei 
Miklós 58 éves korában, aki Te 

meskubinyból vándorolt ki Ameri 
kába s ott temetkezési vállalato 
nyitott. Az egyetlen magyar temet 
kezési vállalkozó volt. Egy halotl 
bebalzsamozása közben junius 13 
án, kezén hullamérgezést kapott : 
az orvosok nem tudták megmengá 
teni. Saját temetkezési kápolnájá 
ban ravatalozták fel s temették el 
az ottani magyarság nagy részvét« e 
mellett. Jó magyar ember volt 
több mint 15 magyar jótékony és 
kulturális egyesületnek volt áldo les 
zatkész tagja. 
A másik tragédia Pittsburgban 

történt, ahol Rubincsák István 19 
éves müszaki rajzoló, önkéntes tüz 
oltó halt igazán hősi halált oltás 
közben. A házat már nem tudtál 
megmenteni, csak a benne lakó 

pr: 
1 

1 sza 

kemény omladozni kezdett. A kö 
zelállókat még Rubincsák nagy ön 
feláldozással eltávolitotta, hogy 

szörnyü halált ne haljanak, de már 
ő nem tudott menekülni, a ké 
mény rázuhant, s agyonnyomta 
Szabolesmegyéből, Zsurkból szár 
mazott át a Rubincsák család. A 
hős temetésén az összes hatóságok 
megjelentek a Szt. Margitról elne 
vezett róm. kath. templomban fel- 
állitott ravatalnál, melyet viráger 
dő boritott. Onnan nyolcvan autó 
s ezrekre menő tömeg kisérte ki 4 
református magvar temetőbe a fia- 
tal hőst, ak több ember életéért 4 
sajátját áldozta fel. 

Természetben akarja fi 
zetni a kormány 

adósságait 
BUCURESTI. A kormány tegnap 

átutalta Rómába az Averescu-félt 
200 millió lirás kölcsön esedékes 
kamatait. A kormány egyben aján 
latot tett az olasz kormánynak 
hogy a tartozást természetben - 
petróleum és más anyagok szálli 
tásával - kivánná kiegyentiteni. 

be 
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